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•  Power  to  gaz  •  
Tehnologia  membranei  •  
Tehnologia  fermentației  uscate  (Tanigawa,  2017)

Descriere  Prin  

strategia  „greening  the  gaz” ,  industria  gazelor  oferă  oportunitatea  de  a  integra  și  distribui  rapid  cantități  mari  de  
energie  regenerabilă  pe  piața  încălzirii  spațiilor  și  de  a  o  pune  la  dispoziția  consumatorilor  finali.  Ecologizarea  
strategiei  de  gaz  va  permite  acoperirea  integrală  a  cererii  de  gaze  naturale  în  termoficare  cu  gaze  verzi  (biometan  
din  reziduuri  și  gaz  sintetic  din  energie  electrică  și  hidrogen).  (Fernwärme)

•  Austria  177  •  Italia  1046  •  

Germania  921  •  Marea  
Britanie  16  etc  (Neven  Duic,  
2016,  p.  86)

•  Utilizarea  mai  eficientă  a  gazului  •  
Intervenție  minimă  în  natură  •  Securitatea  

aprovizionării  cu  energie  •  Durabilitate

În  primul  rând,  ce  este  biogazul  și  biometanul?

Au  fost  dezvoltate  un  număr  mare  de  tehnologii  pentru  curățarea  și  modernizarea  biogazului.  Cercetările  continue  
privind  modernizarea  biogazului,  încearcă  să  îmbunătățească  în  continuare  eficiența  generală  și  să  reducă  costurile  
de  investiții,  operare  și  întreținere.  (Neven  Duic,  2016,  p.  53)

Biometan:  Biometanul  poate  fi  fie  biogaz  valorificat  din  digestia  anaerobă,  fie  gaz  de  sinteză  curățat  din  gazeificarea  
biomasei,  fiind  100%  regenerabil.  De  asemenea,  metanul  procesului  Power  to-Gas  este  inclus  dacă  energia  electrică  
aplicată  este  generată  din  surse  regenerabile,  iar  hidrogenul  este  transformat  biologic  în  metan  cu  CO2  din  
digestor.  (Asociația  Europeană  pentru  Biogaz)

Biogaz:  este  produs  după  ce  materialele  organice  (produse  vegetale  și  animale)  sunt  descompuse  de  bacterii  într-
un  mediu  fără  oxigen,  proces  numit  digestie  anaerobă.  Sistemele  de  biogaz  folosesc  digestia  anaerobă  pentru  a  
recicla  aceste  materiale  organice,  transformându-le  în  biogaz,  care  conține  atât  energie  (gaz),  cât  și  produse  
valoroase  ale  solului  (lichide  și  solide).

Metodele  convenționale  de  modernizare  a  biogazului  pot  fi  clasificate  după  cum  urmează:

•  Separarea  membranei;  •  
Tehnologii  de  spălare  (metode  de  absorbție);  o  Spălare  cu  

apă;  o  Spălare  fizică;  o  spălare  chimică;  •  Adsorbție  
prin  fluctuație  de  presiune  (PSA);  •  Tratament  
criogenic.  (David  Wilken,  2017)

Tehnologiile  de  modernizare  elimină  impuritățile  din  biogaz  și  îl  transformă  în  biometan,  care  poate  fi  folosit  ca  
combustibil  pentru  vehicule  sau  injectat  în  rețeaua  de  gaze  naturale.  Presiunea  de  funcționare  în  rețelele  de  
distribuție  este  de  obicei  sub  4  bari,  deci  nu  este  nevoie  de  compresie  suplimentară  după  modernizarea  gazului.  
Cu  toate  acestea,  gazul  biometan  trebuie  comprimat  la  200  de  bari  pentru  a-l  furniza  vehiculelor.  Gazul  biometan  
comprimat  (CBG)  poate  fi  furnizat  la  stația  de  alimentare  cu  GNC  existentă.

Tehnologii  importante  în  industria  biogazului:

Biometanul  oferă  multe  avantaje.  Aici  sunt  câțiva  dintre  ei:

Numărul  de  stații  de  alimentare  cu  gaz  natural  comprimat  (GNC):
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Deșeuri  
alimentare  
Deșeuri  Gaze  Deșeuri  
animale  Epurare  ape  uzate  etc.

•  Tehnologie  bine  stabilită,  dovedită  •  O  formă  
stocabilă  de  energie  regenerabilă,  capabilă  să  fie  transportată  și  utilizată  24

(Tanigawa,  2017)

ore  pe  zi,  7  zile  pe  săptămână  •  
Reduce  poluarea  aerului  și  ploile  acide  •  Eliberează  
emisii  biogenice  de  dioxid  de  carbon  și,  prin  urmare,  este  o  tehnologie  neutră  din  carbon  (Bio2Watt,  nd)

Biogazul  este  cunoscut  ca  o  sursă  de  energie  ecologică ,  deoarece  ameliorează  două  probleme  majore  de  mediu  
simultan:

•

În  Europa,  piața  biometanului  se  dezvoltă  rapid,  cu  o  creștere  de  două  cifre  în  fiecare  an:  numărul  fabricilor  europene  
de  biometan  a  trecut  de  la  187  la  459  în  doar  cinci  ani,  piața  fiind  așteptată  să  continue  să  crească  în  anii  următori.

Germania  reprezintă  cea  mai  mare  parte  a  acestei  creșteri,  cu  o  creștere  de  la  87  la  185  de  fabrici  în  același  interval  de  
timp.  Între  43%  și  55%  din  totalul  biometanului  european,  plantele  sunt  situate  în  Germania  –  procentul  exact  variază  
de  la  an  la  an.  15  țări  folosesc  tehnici  de  modernizare  pentru  a  produce  biometan  (AT,  CH,  DE,  DK,  ES,  FI,  FR,  HU,  IC,  IT,  

LU,  NL,  NO,  SE,  UK).

•
•

•  Beneficii  socio-economice  (Neven  Duic,  2016,  pp.  77-78)

(David  Wilken,  2017,  p.  6)

•

O  mare  varietate  de  materiale  organice  pot  fi  utilizate  în  digestoarele  anaerobe  ca  materie  primă  pentru  generarea  de  
biogaz.  (Dana  M  Kirk,  2019)

•  Epidemia  globală  de  deșeuri  care  eliberează  niveluri  periculoase  de  gaz  metan  în  fiecare  zi  •  Dependența  de  
energia  din  combustibili  fosili  pentru  a  satisface  cererea  globală  de  energie  (Homebiogas,  nd)

De  exemplu ,  

Brazilia:  Biogazul  a  fost  procesat  cu  succes  în  biometan  și  astăzi  servește  drept  combustibil  pentru  o  flotă  de  vehicule  
internă.  Aici,  într-un  proiect  finanțat  de  International  Climate  Initiative  (IKI)  a  Ministerului  Federal  pentru  Mediu,  a  fost  
construită  o  instalație  pentru  tratarea  biogazului  de  la  stația  de  epurare  a  apelor  uzate  din  Franca  braziliană  la  calitatea  
gazelor  naturale.  (Fraunhofer  IGB)

Viena:  În  instalația  de  biogaz,  deșeurile  biogene  de  la  Viena,  care  sunt  potrivite  pentru  fermentare,  sunt  transformate  
în  energie.  Anual  sunt  procesate  aproximativ  22.000  de  tone  de  deșeuri  biogene.

Alte  avantaje  ar  fi:

Materiile  prime  pentru  biogaz  pot  fi,  de  exemplu:

După  controlul  calității,  biometanul  este  comprimat  la  o  presiune  de  până  la  70  de  bari  și  apoi  alimentat  în  rețeaua  
locală  de  gaze  naturale.  Transformarea  biogazului  la  biometan  pentru  a-l  alimenta  ulterior  în  rețeaua  de  gaze  naturale  
a  câștigat  atât  de  multă  relevanță.

Peste  900  de  gospodării  din  Viena  sunt  aprovizionate  cu  biometan  de  la  fabrica  de  biogaz  din  Simmering.  În  acest  sens,  
Wien  Energie,  compania  de  furnizare  a  energiei  din  Viena,  a  inclus  biometan  în  tarifele  lor.  (Prof.dr.sc.  Neven  Duic,  2016,  
p.  16-17)
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Figura  2:  Modernizarea  și  injectarea  în  rețea  de  biometan  în  Viena

(Prof.dr.sc.  Neven  Duic,  2016,  p.  17)

Provocări

Producția  la  scară  largă  pentru  o  populație  mai  largă  nu  este  încă  posibilă,  iar  investițiile  în  sector  nu  sunt  
deosebit  de  populare  în  rândul  guvernelor,  care  investesc  în  schimb  bani  în  alternativele  mai  dezvoltate  de  
energie  eoliană  și  solară.  (Power  Technology,  2018)

În  general,  cel  mai  economic  risc  îl  reprezintă  prețul  fluctuant  al  materialului  de  intrare,  securitatea  aprovizionării  
și  costurile  de  producție  mai  mari  pentru  modernizarea  la  biometan.

În  plus,  în  prezent  nu  există  tehnologii  noi  care  să  simplifice  și  să  îmbunătățească  procesul  de  generare  a  
biogazului,  ceea  ce  înseamnă  că  nu  este  un  sistem  complet  eficient.

(Tanigawa,  2017)

Biometanul  produs  din  ambele  fluxuri  (deșeuri  biologice  la  biogaz  și  nămol  de  epurare  la  biogaz)  este  injectat  
în  rețeaua  națională  de  gaze.  (Prof.dr.sc.  Neven  Duic,  2016,  p.  23,25)

(Hornbachner,  nd)

•  Costurile  de  construcție  (prețul  direct  al  materialelor  de  construcție,  chiria  terenului,  transportul,  
întreținerea  pierderilor  etc.)  •  Costurile  de  exploatare  (materiile  prime,  inspecția  și  întreținerea  periodică  

a  echipamentelor,  protecția  mediului  etc.)

De  exemplu,  în  Austria  studiile  au  arătat  că  cerințele  actuale  de  calitate  pentru  alimentarea  cu  gaze  se  datorează  
unor  motive  istorice  orientate  către  calitatea  gazelor  naturale.  Specialitățile  gazului  de  fermentare,  în  special  
conținutul  mai  scăzut  de  energie  al  gazului  de  fermentație,  nu  sunt  luate  în  considerare.  Ca  rezultat,  gazul  de  
fermentație  trebuie  să  fie  îmbunătățit  în  ceea  ce  privește  calitatea  gazului  natural  înainte  de  a  putea  fi  introdus  
în  rețeaua  de  gaz.  Procesul  de  actualizare  necesar  este  foarte  costisitor.

Zürich:  În  Elveția,  nămolul  de  epurare  trebuie  incinerat.  Această  circumstanță  este  exploatată  pentru  a  crea  un  
efect  de  simbioză  în  orașul  Zürich,  unde  noul  digestor  de  biogaz  al  Biogas  Zürich  AG  a  început  să  funcționeze  în  
iulie  2013.  Pentru  a  introduce  gestionarea  ecologică  a  deșeurilor  biologice,  care  include  recuperarea  energiei  
regenerabile  și  producerea  unui  îngrășământ  de  înaltă  calitate. ,  noua  centrala  de  biogaz  pentru  tratarea  AD  a  
deseurilor  biologice  a  fost  construita  in  2012/2013.  Ca  materie  primă  se  utilizează  deșeurile  biologice  separate  
la  sursă  din  gospodării.

Riscuri  economice

Machine Translated by Google



5

În  plus  față  de  aceste  politici,  crearea  condițiilor  potrivite  pentru  investiții  în  economia  verde  necesită  o  combinație  de  
consolidare  a  capacităților,  schimb  de  informații,  diseminare  de  bune  practici  în  materie  de  politici,  asistență  socială,  
dezvoltarea  competențelor,  educație  generală  și  conștientizare  pentru  a  se  asigura  că  măsurile  ecologice  sunt  bune.  
concepute,  implementate,  aplicate  și  înțelese.  (de-pagina,  pag.  29)

Există  mai  mulți  pași  critici  în  realizarea  unui  proiect  de  biogaz  de  succes.

De  exemplu,  în  acel  instrument  costurile  de  modernizare  și  injecție  în  rețea  au  fost  de  aproximativ  30  €/MWh  biometan,  plus  
costurile  pentru  biogazul  brut.

Instalațiile  de  biogaz  sunt  sisteme  biologice  mari  și  costisitoare  care  necesită  o  planificare  atentă.  De  fapt,  cele  mai  multe  
defecțiuni  ale  instalațiilor  de  biogaz  se  datorează  unei  planificări  defectuoase  și/sau  neacordării  unei  atenții  suficiente  la  
elementele  fundamentale  ale  proiectului,  cum  ar  fi  materiile  prime,  utilizarea  energiei,  gestionarea  digestatului  și  finanțarea.

De  exemplu,  țările  insulare  mici  pot  beneficia  foarte  mult  de  pe  urma  instalațiilor  de  biogaz,  deoarece  generează  adesea  
electricitate  scumpă  și  murdară  cu  motorină  (+0,50  USD/kWh)  și  se  confruntă  cu  provocări  semnificative  în  ceea  ce  privește  
eliminarea  deșeurilor  lor.  (Eric  Camirand,  nd)

O  provocare  ar  putea  fi,  de  asemenea,  calcularea  fezabilității  economice  a  unui  proiect  de  modernizare.  Există  un  instrument  
Excel  foarte  util  disponibil  pentru  a  obține  câteva  rezultate  economice  rapide  pentru  modernizarea  biogazului  și  injectarea  
în  rețea:  http://www.bin2grid.eu/documents/73603/136995/D6.2_biomethane+tool+for+eco  nomic+analysis  

+de+producție+de+biogaz%2C+modernizare+gaz+și+utilizare+biometan.xlsx /46d92c3a-e49a-4f2f-a7e4-a904b124aaca

În  prezent,  condițiile  favorabile  încurajează  economia  predominantă,  care  depinde  excesiv  de  combustibilii  fosili,  epuizarea  
resurselor  și  degradarea  mediului.

•  Managementul  digestatului  trebuie  studiat  cu  atenție,  deoarece  eliminarea  digestatului  este  adesea  cel  mai  mare  cost  
operațional  al  unei  instalații  de  biogaz.  Trebuie  luate  în  considerare  toate  căile  posibile  de  eliminare,  transformare  
sau  tratare  pentru  a  se  asigura  că  strategia  finală  de  gestionare  a  digestatului  este  cea  mai  eficientă.  În  caz  contrar,  

economia  instalației  de  biogaz  va  fi  mai  puțin  decât  optimă.  (Eric  Camirand,  nd)

Procesarea  deșeurilor  organice  într-o  instalație  de  biogaz  poate  ajuta  la  reducerea  costurilor  de  eliminare  a  deșeurilor.  
Producția  de  biogaz  din  deșeuri  organice  poate  ajuta  la  generarea  unei  energii  regenerabile  la  prețuri  accesibile.

Condițiile  favorabile  constau  în  reglementări  naționale,  politici,  subvenții  și  stimulente,  precum  și  infrastructura  juridică  și  
de  piață  internațională ,  comerț  și  asistență  tehnică.

Instalațiile  de  biogaz  creează  oportunități  economice  pe  piețele  în  care  costurile  cu  energia  și/sau  costurile  de  eliminare  a  
deșeurilor  sunt  relativ  mari.  Deoarece  fracțiunea  organică  a  deșeurilor  solide  municipale  poate  reprezenta  aproximativ  50%  
din  masa  RSU,  devine  interesant  din  punct  de  vedere  economic  să  se  deturneze  fracția  organică  de  la  eliminarea  
convențională  către  digestia  anaerobă.

•  Găsirea  unui  amplasament  adecvat  pentru  o  instalație  de  biogaz  necesită,  de  asemenea,  un  efort  semnificativ.  Situl  
trebuie  să  îndeplinească  reglementările  de  zonare  adecvate  și  de  mediu  (apropierea  de  case,  râuri,  fântâni  etc.).  
De  asemenea,  amplasamentul  trebuie  să  fie  ușor  accesibil  pe  șosea  pentru  ca  materiile  prime  să  intre,  iar  digestatul  
să  iasă  fără  a  provoca  prea  multe  pacoste  traficului  în  vecinătate.  În  sfârșit,  amplasamentul  trebuie  să  fie  aproape  
de  o  rețea  de  energie  (gaz  sau  electrică)  pentru  ca  energia  din  biogaz  să  fie  exportată  eficient.

•  Stabilirea  metodelor  preconizate  de  colectare  a  materiilor  prime  (camioane,  pubele,  rute  etc.),  cantității,  calității  și  
logisticii  generale  (contracte  de  colectare,  stații  de  transfer,  orele  de  recepție  etc.)  necesită  adesea  studii  și  
planificare  semnificative.

Condiții  de  activare
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technology.com/features/biogas-pros-and-cons/

Exemplu  Bin2Grid  Good  Praxis:  Uzina  de  biogaz  din  Hartberg,  Austria  (deșeuri  organice  ca  material  
de  intrare)  https://www.youtube.com/watch?v=6yJ2qBcM-n4&feature=youtu.be

Eric  Camirand,  P.

Homebiogaz.

http://www.bin2grid.eu/documents/73603/136970/Eng_Bin2Grid_revision.pdf/2dbe8c8b  
1656-4336-8438-a15fcd632331

Transportul  Flotei.  (nd).  Preluat  06  august  2019,  de  la  https://fleet.ie/biogas-a-safe  sustainable-and-
economical-solution-to-decarbonise-fleets/

Hornbachner,  DD  (nd).  Sistemele  energetice  de  mâine.  Preluat  la  29  iulie  2019,  de  la  https://
nachhaltigwirtschaften.at/en/edz/projects/legal-economical-and-technical  preconditions-for-
the-feed-in-of-biogas-into-the-austrian-natural-  gaz-grid.php

Tanigawa,  S.  (2017,  3  octombrie).  EESI.  Preluat  la  25  iulie  2019,  de  la  https://www.eesi.org/papers/view/
fact-sheet-biogasconverting-waste-to-energy

Preluat  la  26  iulie  2019,  de  la  https://lpelc.org/feedstocks-for-biogas/

2019,

iulie 2019,

(nd).  Lumea  Biogazului.  Preluat  la  39  iulie  2019,  de  la  https://
www.biogasworld.com/biogas-plant-development-handbook/

Instalația  de  digestie  anaerobă  Bionerval  din  Étampes,  Franța  (deșeuri  de  alimente  și  băuturi,  produse  
expirate  ca  material  de  intrare):

Fișe  informative  despre  bunele  practici  de  modernizare  a  biogazului:

IGB.  (nd).

Fernwärme.  (nd).  Preluat  la  05  august  2019,  de  la  https://www.fernwaerme.at/zukunft/199/

Preluat  de  la  Homebiagas:  https://www.homebiogas.com/Blog/142/
What_is_Biogas%7Cfq%7C_A_Beginners_G  uide

Prof.dr.sc.  Neven  Duic,  PF-B.  (2016,  iunie).  bin2grid.  Preluat  la  05  august  2019,  de  la  http://
www.bin2grid.eu/documents/73603/136970/Eng_Bin2Grid_revision.pdf/2dbe8c  
8b-1656-4336-8438-a15fcd632331

Fraunhofer

Bio2Watt.  (nd).  Preluat  la  25  iulie  2019,  de  la  https://www.bio2watt.com/what-is-biogas.html

Neven  Duic,  FC  (2016,  aprilie).  bin2grid.  Preluat  la  05  august  2019,  de  la  http://www.bin2grid.eu/
documents/73603/136960/Bin2Grid_D5.1_ENG.pdf/41fcae59-  ecda-4d09-bce6-1d8c6023a0d0

Alte  exemple:

David  Wilken,  FS  (2017,  septembrie).  biogaz  la  biometan.  Preluat  la  25  iulie  2019,  de  la  https://
www.biogas-to-biomethane.com/Download/BTB.pdf

(nd).

Dana  M  Kirk,  LF  (2019,  5  martie).  Comunitatea  de  învățare  a  mediului  pentru  animale  și  păsări  de  curte.

05,Recuperat  în  august  
https://www.igb.fraunhofer.de/de/forschung/projekte  
initiativen/referenzprojekte/biomethan-klaeranlage-brasilien.html

Asociația  Europeană  pentru  Biogaz.  (nd).  Preluat  la  26  iulie  2019,  de  la  http://european  biogas.eu/wp-
content/uploads/files/2013/10/eba_biomethane_factsheet.pdf

Tehnologia  puterii.  (2018,  16  octombrie).  Preluat  la  25  iulie  2019,  de  la  https://www.power

25,

din

6

Referințe  și  link-uri  suplimentare

https://www.youtube.com/watch?v=RI05gv9_0f0&feature=youtu.be
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